TUNOBbIE AMHAMNUYECKUE 3BEHbBA

AnropuTMUYECKHE 3BEHbs, KOTOPble OMUCHIBAIOTCSI OOBIKHOBEHHBIMU
auddepeHIMa/IbHBIMA ~ YPAaBHEHUAMU I[E€PBOr0 YW BTOPOrO IOPAJKA,
MOJIyYWJIU Ha3BaHUE MUNO0EbLX OUHAMUYUECKUX 36€EHbES.

» BbesbiHepIOHHOE 3B€HO (YCHUIUTETBHOE);
» Aniepuoguyeckoe 3B€HO;

« KoJsiebaTesibHOE 3BE€HO;

o WnpeanpHOoe nuddepeHnupyniiee 3BeHO;
» PeanpHOe nuddepeHUpYIOIEee 3BEHO;

» HaeasribHOE MHTETrPUPYIOIIEE 3BEHO;

« PeasibHOEe MHTErPpUPYIOIIEE 3BEHO;

« @opcupymllee 3BeHO;

e 3BEHO YHCTOTO 3ama3gblBaHUs




TUNOBbIE AMHAMNUYECKUE 3BEHbBA

1) be3bIHEpIIMOHHOE 3B€HO (YCUJIUTEIHLHOE)

be3bIHEPIIMOHHOE 3BEHO SIBJIAETCS IMIPOCTEUIIINM CPEN BCEX

THUIIOBBIX 3BEHBEB.

OHO mepejaeT CUTHAJ C BXOJZla HAa BBIXOJI MTHOBEHHO, Oe3
HCKaXkeHU! ero (popmel. B 3BeHe MOXKET MPOUCXOAUTh TOJIBLKO
ycuJieHHe WM ocjabjieHrne MTIHOBEHHBIX 3HaueHHM BXOJHOMU

BE€JIMY K HBI.

MaTteMaTnuyecKoe OIIrucaHue 3BeHa (
»(t)

IlepenaToynasa QyHKIUA



IlepexoaHas XxapaKTepUCTUKA AMNNUTYOHO-(ha3oBas xapakTepucTumka
h(t)= LDV (5)/ 5]= w(jo)=K, o
=L'[K/s] =K-1(t)=K | )

h(t) 4 | | | ] | Re[VV(iloa)]

Amnn NTYOHO-4YaCTOTHAaA XapakTepuncTtmnka

Alo)=7(jo)=K
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HmiybcHas XapaKTepPUCTUKA A

w(t) = L' [W(s)] = K-0(t)

wi(t)

kot

da30-4aCTOTHas XxapakTepucTuKka

0 t,c go(co) = a1g, W( J a)) = arc tg(%)= 0



Jlorapu@pmMuyeckasa aMILIUTYJTHO-4aCTOTHAS XapaKTEPHUCTHUKA

L(w)=20lg A(w)=201gK L)

=

20lgk

0 lgw

0 CwurHanbel nwbon 4actoTbl (OT Hyna A0 6GEeCKOHEeYHOCTW)
npoxoaaT 4epe3 Oe3blHEPUUMOHHOE 3BEHO C OAMHAKOBbLIM

OTHOLUEHMEM aMnnuTya BbIXOOHOM W BXOAHOW BENUYUH,
paBHbIM K.

[0 BbesblHeEpUMOHHOE 3BEHO He co3aaeT a3oBbiX COBUIOB
MeXay BXo4HOW U BbIXOOAHOU BENMUYUHOMWN.




[IpumMepaMy TakuUX ITPOIOPIIMOHAIBHBIX 3BEHBEB MOTYT CJIY:KHUTb,
pbIUQKHBI MEXaHM3M, JKEeCTKasd MexaHudecKas Ilepefava, PeayKTop,
DJIEKTPOHHBIN YCUJINTEJb CHUTHAJIOB Ha HUB3KHUX 4YaCTOTaX, OdEJIUTEIDb
HaOpsKeHU U IP.

R, @ IJ1 = (1{1 + R2)I
O—1 ] U, =R,
U =x(1) R: Ux =y(t) U =[R /(R +R)]U

K=R_/(R +R)) y(t) = Kx(t)



2) Anieprosiiyeckoe 3BeHO 1-T0 nopsijika (MHepIIMOHHOE)

MaTtemaTudecKoe OIIrucaHue 3BeHa
T-dy(t)/dt + y(t) = K-x(t)

[lepenaTouynad QyHKIUA

W(s) = K/(Ts + 1)

rae K — kooapduieHT ycujaieHus;
T — mocrossHHasA BpeMeHH, XapaKTepusylolllasd HWHEPIIMOHHOCTH
CHUCTEMBI, T.€. IPOJIOJIKUTEJIBHOCTh IEPEXOIHOTO MPOoIiecca B HEX.

ITocKOJIbBKY nocmosfHHas eépemeHuU xapakmepusyem HeKOmopbiil
8peMeHHOlU _uHmepea.a, TO ee BeJWYuHa [JOoJIKHA OBITh Bcerza
IOJIOXKUTEJIbHOMU, T.e. (T > 0).




2) AniepuoguuecKkoe 3B€HO 1-T0 IopAAKa (MHEPIIMOHHOE)

IlepexogHasa QyHKIUA

h(t) = L7 [W(s)-1/s] =

= L[K/(s:(T's + 1))] = h(t)

=K - K-eT= K-(1 — e¥T)

h(t)= K(l— e“%]
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BecoBaa GpyHKIMA
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2) AnilepuoguuecKkoe 3BeHO 1-T0 IopAaKa (MHEPIIMOHHOE)

APUIX
(AmMmnryaHasa dpazouacroTHas
XapaKTepuCTUKA)
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2) AnnepuoguyecKkoe 3BeHO 1-T0 MopAAKa (MHEPIIMOHHOE)

AUX A
A(w)=~/Re*+ Im’ = r
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2) AnnepuonyecKkoe 3BeHO 1-TO IopsaKka (MHePIIMOHHOE)

0 Yem 6onblle yacToTa BXOAHOro curHarna, Tem Oornblle oTcTaBaHuMe No
dba3e BbIXOAHOW BenuU4YuHbI OT BxoAHOW. MakcumanbHO BO3MOXHOE
otcTaBaHue pasHo 90°. Mpu yactoTte w =1/T casur a3 paBeH —45°.

0 TapmoHuuyeckue curHanbl Manou yactothl (w <w_) nponyckakTcs
3BEHOM XOpPOLUO — C OTHOLUEHMEM aMMNnnMTyn BbIXOAHOW U BXOLHOW
BENUYNH, ONU3KUM K nepenatodHomy KoadpduumeHty K. CurHanol
OonbLUon YacToThl (W >w ) NNOXO NPOMyCKaTCs 3BEHOM

[ Uem Oonblie noctosHHas BpemMeHn T, T.e. 4yem Oonblie
WHEPLMOHHOCTb, TeM MeHblle AYX BbiITAHYTa BAOSIb OCW YaCTOT, UK,
TEM YXXe nosioca npornyckaHusa 4acTor.

0 WHepunoHHOE 3BEHO NepBOro nopsiaka rno cBOMM YacTOTHbIM CBOUCTBaM

ABNAETCA hUSIbMPOM HU3KOU Yacmomeail.
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[Tpumepammn anepmoamnmyeckoro 3BeHa |-oro nopsigka MoOryT CryXuUTb:
anekTpuyeckun RC-unbTp, TEPMOINEKTPUYECKMN NpeobpasoBaTternb,
pesepByap C cXXaTblM rasom u T.M.

R I =C-dU,/dt
] % U, =0,+RI=0U,+RC: dU,/dt
T-dy(t)/dt + y(t) = x(t)
=
U; = x(t) = C U=yt) 1_cpr

& .



3) UuTerpupyioiiiee 3BeHO

MaTremaTuuyecKkoe OIIrcaHue 3BeHa

dy(t)/dt= K-x(t)

T-dy(t)/dt = x(t)
B nHTerpaspHou (pOpMe 3TO YpaBHEHHE UMEET BU/I;

14

y(t) = KJ'x(z')dz' y(t) = %J x(r)dr

0

Ilepenarounasa pyHKIIUA

W(s)=K/s =1/T-s

rae K — koadpdunueHT ycunenus;
T — mocrosiHHasA BpeMeHU (BpeMs UHTETPUPOBAHUSA);

T=1/K




3) uTerpupyioiiiee 3B€HO

ITepexoaHasa XapaKTePUCTUKA AMIUIATYZIHO-DAa30BaAd XaPAKTEPUCTHUKA
h(t) = L W(s)/s] = W(jw) = K/jo =- Ko'j/w? = N
0 — (K/®)j=0 - (1/Te)-j =0 U

[1[K/s?] = Kt = t/T

e
Y
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AmMiniu HO-4ACTOTHAA XdPDAKTEPHUCTHUKA

to(e) = K
I A @)=\J0O +(-K/®)’ =K /0=1/Tw

HMiybcHAd XapaKTePUCTHUKA A A(®)
w(t) = L [W(s)] = L[K/s]

=K-1(t) = (1/T)-1(t)

O

wit) da30-yacToTHA] XapaKTEePUCTUKA
K

¢(w) = arctg(-(K/w)/0) = —
arctg(w) = —m/2 = —90°




JlorapudgmMuueckas aMILINTYTHO-4ACTOTHASA XapaKTEPHUCTHUKA

L(w) = 20-Ig[A(w)] = 20-Ig(K/w) = 201g(K) — 20lg(w) = —20 1g(Tw)

()
. NHTerpupytoee 3BeHO ocnabnser
S| % e BbICOKME  4aCTOTbl WU HEOorpaHUYeHHO
K (6>}
~— (TEOPETMYECKMN) YCUNMBAET HU3KME HYaCTOThI.
da30BbIl CcOABUI NMOCTOSIHEH U paBeH
h & —90°
= :
—909

[TpymMepamMn UHTErpuUpyoLLEro 3BeHa SIBMSAKTCA ONnepauuoHHbIM yCUNnTenb B
PEXUME WUHTErPUPOBAHUA, UHTETPUPYIOLLMM 3BEHOM SBMAETCA TakKKe OOblYHbIN
rmgpasnmyeckun gemndep.
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4) PeanbHOE UHTETrPUPYIOIIlEE 3BEHO

MaTremMaTryecKoe OICcCaHne 3BeHa )
T d )’(’)+ dy(t) 0

dt* dt

IlepemaTouHas QyHKIUA _ | |
Ip* y(p)+ py(p) = kx(p)

Wp)\Tp* + p)=kx(p)

T L
T pap )

rjae k — koappunueHT ycuieHus,
T — mocrossHHasA BpeMeHM, XapaKTepu3ylolllas HWHEPIMOHHOCTD
CHUCTEMBI, T.€. MPOOJIKUTETBHOCTh IIEPEXOJHOTO IIPOIeCCa B HE.
PeanbHoe uHTerpupyiollee 3BEHO nNpeacTaBnder cobowu
nocrnenoBaTenibHoe coeaAnHeHne WnaeanbHOro WHTErpupyroLliero 3seHa U
anepuvoamnyeckoro.




4) PeanbHoe MHTerpupytoLlee 3BeHo

IlepexonHasa pyHKIIUA

BecoBaa dvHEKIIUA




4) PeanbHoe MHTerpupytoLlee 3BeHoe

ADYX
IV A
) <
W( 'a))= k =k-(—Tw2—jw)= ‘ =9
/ -Te' + jo T 0+ o
kTaf kw

kTw J
T’&o+w ~T'w+w




4) PeanbHoe MHTErpupytoLlee 3BeHO

AYX
Al(m) A
INT o +1
A(a)) = —— =
"o +w
B k
a)\/T ‘@’ +1
B
O
DdOYX A
p(@).=
1
pl@)=—arctg| — — +90
Tw
3 xapakKTepuCTUK BUIHO, YTO 0 o, g
3BEHO TAaKKe IIPOITYCKAaeT CUTHAJIbI -90 \
TEM CHJIbHEE, YeM MEHbIIE UuX rap e —
YacToTa.




4) PeanbHoe MHTerpupytoLlee 3BeHo

L, ab

JIAYUX

L(w)=201gk - 201gw—201g T @ +1

30
20 —
10

v,
-180

-90

w(w)

o,y

W3 xapaKkTepucTuku
BU/IHO, YTO 3BEHO
IIpUOJIMIKAETCS K
UieaJIbHOMY  HWHTErpU-
pylollieMy 3BEHy IIpHU
YacTOTaXx, MEHBIITHUX
COIIPSATAIONIEN YacCTOThI,
TEM TOUHEE, yeM
MeHbIIIe pabouas
YacTOTa 110 CPABHEHMUIO C
COIIPsITaloIen.




5) KosiebaTenpHOE 3BEHO

MaTtemaTuuyecKkoe oIrrcaHue 3BeHa

Tzddf()wTé f) (1) = kxle)

rjae k — koapounueHT ycuieHus,
T — mocroAHHaA BpeMEeHH, XapaKTepU3yIollasd HWHEPIIMOHHOCTH
CHUCTEMBI, T.€. IIPOAOJIKUTEILHOCTh IIEPEXOAHOTO IIPOIleCca B HEM.
& - KO3 PpuumeHT aemndupoBaHna 3BeHa (UM Ko3apPUUNEHT
3atyxaHusl).
B 3aBucMMOCTU OT BenuuuHbl KoadppuumeHTta gemMmndoupoBaHns
pasnuMyatloT YeTblpe TUna 3BEHLEB:
a) konebatenbHoe 0<€ <1;
6) KoHCepBaTUBHOE 3BEHE
B) anepuoanyeckoe 3seHo Il nopaaka & >1;
r) HeycTonumsoe konebatensHoe 3BeHA: <0.




IlepenaTouHasa PyHKIIUA:
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BecoBaa dyHKUIUA
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YacToTHble xapaKkTepuCcTUKM KornebaTtenbHOro 3aBeHa

ADUX
, K-KT'&'
(jo)= 7_2\2 12 2
(1-T?0’) + 4T o
, 2KETw
i :

(1-T*a?) + 48T )

=U(@)+ j V(@)

AODX 111 KOHCEPBATUBHOI'O 3BE€HA

1
m:_
T

/i anepuoanvecKkoro 3geHa 2-ro
MopAAKa




AYX

MakcumyMm (pe30HaHCHBIM IIHK)
MeeT aMILIUTYLY

Apy = A, )= k/28,]1- &7







JIAYUX: Acuvmororuueckas JIAUX
K0JIe0aTeJIHbHOI'O 3BCHA:

Obaacmb HU3KUX YACMOm:

L(a))=2(YgA(a)): Tw << 1; T.e. w << 1/T; MOXKHO
IIpeHeOpeub  BRIpaKeHHeM T w?.

=20gk—20g\(1-T°f f+ '8 | Monysaem: L(w) = 20lgK.

ITO TOPU30HTAJIbHAA IIPAMAas.

06.1acmb 8bICOKUX YACINOM.:
Tw>>1;T.. 0 >>1/T;

MOKHO IIpeHeOpedb 1 B CpaBHEHUU C

BbIpakeHHueM T-w>.

L(w)=201g K — 201g(1 + T2a>2) ITonygaem L(w) = 20lgK — 40lg(Tw).
IAT0O — YypaBHEHHWE MNOPAMOU C

HAKJIOHOM -40 A0/7eKany.

Acumrnroruyeckyro JIAUX  moxker

OBITP MMOJIyYeHa mpu £ =1




L(a))n L((U)

20lgk | 20lgk
: peaiivHaA :
| |
' :
|
I | |
: : : 40 OB/OQK
| | I
d - 4 ¢ >
- % ] /

0 (UC=TL /\]gw 0 a)d:T] wch? ]g&)
ACUMNMOMUYECKAA

B paiioHe compsiraromei 4actorel , = 1/T umeerca MakcumyMm (Tak
Ha3bIBaeMbIil 'TOp0O"), M3-3a Uero IoBeAeHHEe acuMIToTHYeckou JIAX B
ATOU 00JIACTU MOKET CYIIIECTBEHHO OTJIMYATHCSA OT UCTUHHOM.

ITO ABJIEHUE HA3bIBAETCA PE30OHAHCOM.




6) UneanbHoe nuddepeHupyoniee 3BeH0

dx,
MaTteMaTHuuyecKoe OIMCAHNE 3BeHa x, =k—
dt

B onnepaTopHoil (popMe 3TO ypaBHEHHE UMEET BU/I:

X, =k px

[lepenaTouynasa QyHKIUA
W(s) = K-s

rae K — koaddunueHT ycuneHus;




6) UneanbHoe nuddepeHupyoniee 3BeH0

IlepexonHasa QyHKIUA AMmuryaHo-¢ga3oBasn

XapaKTepI/ICTI/IKa
h(t) = K* 1'(t) = K 5(t)
W(je) = Kje
h(t)

AMILIATYJHO-YACTOTHAA XapaKTEePUCTUKA

k(t)

Alw) = Ko
PDa30-4yacTOTHAA XapaKTEePUCTUKA
0 L
tc o(®) = +90°

BecoBasa pyHKnmsA JloraprpmMudeckass aMILINTYIHO-

w(t) = K&'(Y) YaCTOTHAA XapaKTEPUCTUKA

L(w)=201gK +201gw




YacTroTHbIE XapaKTEPUCTUKU 3BEHA

N jV

i

®» =0

N

+ A(o)

v

V

N L(CO)
ab
TIEK -
201gK
)
1
T (@)
oY
5 O
0



6) UneanbHoe nuddepeHnupyoliee 3BeHO

N3 XapakKTepnuctuk snaHoO, 41O 3BEHO MPOnyckaet curHan temM CUJibHee,
YyeM BbllLle €ero 4acrota. OTO CBOMCTBO SBMSIETCA B aBTOMaTUYECKUX
CUCTEMAX YacCTo HexenartenbHbIM, TaK Kak 3BEHO MOXET B 3Ha4YUTENbHON
cTeneHn noBblillaTb YPOBEHb D,GVICTBW-OUJ,I/IX B CUCTEME TlNOMEX, KOTOPbIE,
KakK rnpaBuiio, ABJIAOTCA BbICOKOHYACTOTHLIMM.

EOVHCTBEHHLIM MAeanbHbIM OnddepeHUMpYOLWNM 3BEHOM SBNAETCH
TaxoreHepartop MNOCTOAHHOIO TOKa, eCcnu B KadecTBe BXOOHOW BeNUYUHGI
paccmaTtpuBaTthb Yron noBOpOTa ero poropa, a B KadecTBe BbIXOOQHOU —
Hanps)xeHne akopsa U.

[MpnbnmxeHHO B KavyecTBe maearnbHOro anddepeHUmpyoLero 3BeHa
MOXET paccMaTpuBaTbCA ONepauuoOHHbIM  YyCUNUTENb B pexume

ondepeHunpoBaHns




7) PeasibHOE 1 hepeHnupyroliee 3BEHO

JnddepeHninaibHOEe ypaBHEHHEM B OIepaTOPHOU popme

(Tp+1Dx, = kpx,

Ilepenarounasa (pyHKIUA

W(p)_k_p

14T p

3BEHO YCJIOBHO MO>KHO MPEJICTAaBUTh B
BU/IE JIBYX BKJIFOUEHHBIX
IOCJIeJOBATEIbHO 3BE€HbEB -
HU1€aJIbHOTO nuddepeHITupPyIOIIEro
3BEHA W  allepUuOJIMYeCKOro  3BeHa
IIEPBOrO MOPAIKA.

rae K — koadbdunuenT ycunenus;
T- NOCTOAHHAA BpeMEHM




7) PeasibHOE muddhepeHIUpyoliee 3BEHO

Ilepexonnasa QyHKIMA PDyHKIINA Beca
k - dn(t) k k-t
h(l‘)z ?e Tl(l‘) w(t)z dg )=?5(t)—Fe j"l(t)
6
i(t) t wi(t) $

I e W W Y




7) PeasibHOE 1 hepeHIupyroliee 3BEHO

ADYUX AYX, DYUX
ko
. kjco Alw)= )
W - 22
(]a)) 1+ jaT \/1+coT

p(w)= +90° — arctg T

-90




7) PeanbHoe nuddepeHIupyolee 3BeHO

AMNNNTyOHaA XapakTepucTuka peanbHOro 3seHa oTnn4aeTca oT
aMnINTYyQHON XapaKTepUCTUKU uaearnbHoro aunddepeHumnpyrouero
3BeHa (nokasaHa nMyHKTUPOM). XapakTepPUCTUKN CcoBMagalT B
obrnacTtu HM3KNx YyacTtot. B 06nacTn BbICOKMX YaCTOT peanbHOe 3BEHO
NpOMnyCcKaeT curHan xyxe, 4em nagearnbHoe 3BEHO.

Ha BbICOKMX 4acToTax a30Bbi COBUI MNOCTEMNEHHO
YMEHbLUAETCH, CTPEMSCH B npeaene K Hynw npm w — 0.
PeanbHoe 3BeHO BeaeT cebs nogobHO maeanbHOMY TOSIbKO B
0bracTu HU3KNX YacToT.

NAYX

L(w)=201g ke

\/1+ @’T?




7) PeanbHoe nuddepeHnIupyroiiee 3B€HO

[Ipumeps! peasibHbIX AU HEePEHIIUPYIOIIUX 3BEHBEB:

nudpepennupyomye RC-niens, RL-1tens u auddepeHupyonium
TpaHchpopMarTop.

a C 6 R 8
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8) 3BeHO YMCTOTO 3ama3/ bIBaHUA

36eHOM HUCMO20 3ana3dbléaAHUS HA3bIBAETCS TaKoe 3BEHO,
BBIXOJIHAsI BeJMUYMHA KOTOPOT'O IIOJHOCTHIO MOBTOPSIET BXOAHYIO
BEJINYWHY, HO CO CABUIOM BO BpeMeHH Ha BeJuuYnHy T (BpeMms
3aIa3bIBaHNA).

JIlvHaMuKa npoiecca OIMCbIBaeTCs YyPABHEHHUEM:

()= x(t-7)

Ilepenarounad QyHKIINA V4 y(t)

v ( -5 m
— —— o
p)=e 0 TX(M i

roe 1 - AJnTeribHOCTb 3ala3iblBaHNA.




8) 3BeHO YncTOro 3anasgbiBaHUS

Ilepexonnasa pyHKIINA

h(t)=1(z—7)

DYHKIMA Beca

o(t)=s5(1-r7)

ADYX

W(jw)=e " = cosar — jsinwr

AYX

Alw) = \/cos2 (wr)+sin’(wr) =1

DOUX

- — 3N @7
p(@)= arctg =
COS @T

Sin @T

J= arctg (-tg @t )= —@1
cos @t

= —arctg [

JAYX

L(w)= 201g(A(w)) = 201g1 =0




8) 3BEHO YNCTOro 3anasgblBaHUA

-
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